



成功故里 魅力南安

区县聚焦 看南安



联办单位: 中共南安市委宣传部 海峡都市报闽南版

前三季度 南安工业经济稳中有进

956家规模以上工业产值完成2369.7亿元,同比增长13.4%;220个在建重点工业项目完成投资163.7亿元,完成年度计划的85.8%

■海都记者 杨江参
通讯员 陈鑫炜 黄瑜鹏
林俊杰 张德昌 文/图

今年年初以来,面对工业经济下行和新冠肺炎疫情影响等多重压力,南安市坚持稳中求进工作总基调,提炼政策干货,出台《南安市推动民营经济高质量发展超越三年行动方案》,创新开展干部挂钩帮扶企业活动,打通疫情期间企业运输难点、痛点,统筹推进疫情防控和经济社会发展,经济运行保持稳中有进的发展态势。



高端装备制造园已完成部分厂房建设

重点项目有序推进 完成投资163.7亿

前三季度,南安有序推进重点工业项目建设,在建重点工业项目共220个,年度计划投资190.9亿元,1—9月份完成投资163.7亿元,完成年度计划的85.8%。

同时,积极开展项目对接,通过搭建招商选资平台,结合乡镇特有资源,引导优质企业入驻。成功对接落地联东U谷、卡奥斯(南安)石材智慧产业园、南安芯谷半导体科技产业港等一批补链强链延链项目,共生成入库民企对接项目54个,总投资254.27亿元。其中,制造业项目41个,总投资152.73亿元。截至目前,共有南安市观音山现代商贸中心、卡奥斯石材智慧产业园、联东U谷南安半导体科技产业港、联东U谷机械产业园、奥飞智能卫浴产业园、万洋众创城智能厨卫产业园等五大园区正在加紧推进征地、报批等前期工作。

工业经济稳中有进 主导产业增长明显

近日,记者从南安市工信局获悉,在经历上半年工业经济恢复性增长后,第三季度以来南安市工业基本面总体保持稳定。主要指标平稳增长,1—9月,南安全市规模以上工业增加值同比增长11.5%;956家规模以上工业产值完成2369.7亿元,同比增长13.4%,比2019年增

长15.6%,两年平均增长7.5%。工业用电量稳回升,1—9月,南安市工业用电量累计50.02亿千瓦时,比增19.17%,增幅指标居泉州市第三位。技改投资持续推进,1—9月,南安市工业投资比增4.7%,高于泉州市7.4个百分点,其中技改投资增速达21.5%,高于泉州

市10.2个百分点。亿元企业支撑效果明显,截至9月,累计产值超亿元的工业企业459家,比上年同期增加41家,其中超5亿元企业111家,比上年同期增加7家,超10亿元企业47家,比上年同期增加14家。亿元工业企业完成产值2158.7亿元,比增21.8%。

主导产业方面,今年年初以来,南安市企业逐步加强精细化管理力度,创新营销模式,加快转型升级步伐,企业竞争力不断增强。1—9月,5个主导产业中,石材陶瓷、机械装备、电子信息、日用轻工均实现两位数增长,分别为16.7%、14.9%、38.6%、12.2%。

新泉州东站综合客运枢纽 列入交通运输部“十四五”项目库

海都讯(记者 杨江参 通讯员 林泳坤) 昨日,记者从泉州市交通运输局获悉,厦福高铁新泉州东站综合客运枢纽项目被列入交通运输部“十四五”综合客运枢纽项目库。

据介绍,作为新建厦福高铁客运专线新泉州东站站前核心区,该项目建成后将打造成集铁路交通、轨道交通以及市政交通于一体的综合交通枢纽,促进台商区更好地融入全市跨江发展战略,推动实现“高铁+城铁+

车辆停车层;地下一层为出租车、社会车辆停车层及地下商业、换乘等公共区域。地面一层作为公交和旅游大巴停靠站,同时地上还有4栋商业楼。

据介绍,作为新建厦福高铁客运专线新泉州东站站前核心区,该项目建成后将打造成集铁路交通、轨道交通以及市政交通于一体的综合交通枢纽,促进台商区更好地融入全市跨江发展战略,推动实现“高铁+城铁+



泉州东站综合客运枢纽效果图

地铁”三种长距离、大运量铁路交通的便捷衔接,提升对外辐射带动能力,打造泉州城市东部综合

交通枢纽,辐射中心市区、惠安、石狮等区域,提升城市形象,扩展城市发展空间和发展后劲。

国字号“一村一品”公示 泉州3个村镇入选

海都讯(记者 徐锡思) 日前,经农业农村部组织专家对第十一批全国“一村一品”示范村镇申报材料进行评审,拟确定名单

给予公示,泉州市共有3个村镇上榜:安溪县感德镇(铁观音)、晋江市东石镇榿谷村(胡萝卜)、永春县仙夹镇龙水村(漆篮)。

2021年福建省“金牌旅游村” 泉州5地上榜

海都讯(记者 徐锡思) 在省文旅厅、省发改委、省住建厅日前联合开展的2021年福建省“金牌旅游村”遴选推荐工作中,经联合组织专家评审,确定了拟入选2021年福建

省“金牌旅游村”名单,泉州5个村上榜,分别是:惠安县崇武镇潮乐村、泉港区南埔镇惠屿村、南安市九都镇金圭村、南安市金淘镇占石村、永春县仙夹镇龙水村。

2022年福建高考报名11月1日启动

截止时间11月10日,包括“网上报名”和“现场确认”两个阶段

海都讯(记者 黄晓燕) 泉州考生注意了,记者从市招考中心获悉,福建省2022年普通高校招生统一考试报名工作将于2021年11月1日至10日进行。据悉,福建省2022年普通高考报名包括“网上报名”和“现场确认”两个阶段。

网上报名方面,申请报名参加2022年我省普通高考的所有人员(包括保送生、“强基计划”、高水平运动队、高水平艺术团招生、武术与民族传统体育专业招生、残疾考生单独招生、职教师资班、少年班等,下同)须于2021年11

月1日至6日登录福建省教育考试院网站(www.eeafj.cn)“数字服务大厅—高考高招—高考考生报名系统”,进行网上账号注册、报名和缴费,逾期不予网上报名。

现场确认点。其中,应届毕业生原则上选择学籍所在县(市、区)的确认点;本省户籍非应届毕业生(含往届毕业生和同等学力人员,下同)原则上选择户籍所在县(市、区)的指定确认点;随迁子女非应届毕业生应选择原高中

阶段学校学籍所在县(市、区)的确认点。拟申报我省高校专项计划、地方专项计划的我省户籍人员须在户籍所在县(市、区)报名。拟报考面向设区市或县(市、区)招生的院校(专业),须具有该设区市或县(市、区)户籍且在设

区、市或县(市、区)报名。现场确认方面,报名确认点由县(市、区)确定。报考人员本人须于2021年11月6日至10日,持报名所需材料到本人所选择的确认点进行现场确认,逾期不予受理。